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                                                                                              (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 
 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση σε Αναφορά»                                           
ΣΧΕΤ.: ΄Εγγραφό σας: ΠΑΒ 2629/2-9-2020    
 
  
    Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό έγγραφό σας και σε επιστολή του Τεχνικού 
Επιμελητηρίου Ελλάδας, τμ. Ανατολικής Κρήτης, την οποία κατέθεσε ως Αναφορά ο 
Βουλευτής κ. Βασίλης Κεγκέρογλου, σχετικά με τη δημιουργία περισσότερων τεχνικών 
ειδικοτήτων στα ΕΠΑΛ, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
      Οι Τομείς και οι Ειδικότητες  του ν. 4386/2016 που λειτουργούν  στα Επαγγελματικά 
(ΕΠΑ.Λ.) έχουν καθοριστεί με την  υπ’ αριθ. Φ20/82041/Δ4/20-05-2016 (ΦΕΚ 
1489/τ.Β΄/26-05-2016) Απόφαση του Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων με 
θέμα «Καθορισμός των Τομέων και των Ειδικοτήτων των Επαγγελματικών Λυκείων 
(ΕΠΑ.Λ.) του ν. 4386/2016 (Α΄ 83) και της αντιστοιχίας μεταξύ τους». Συγκεκριμένα με την 
εν λόγω Υπουργική Απόφαση προβλέπεται η λειτουργία εννέα (9) συνολικά Τομέων στους 
οποίους αντιστοιχούν τριάντα πέντε (35) συνολικά ειδικότητες. Στους υφιστάμενους Τομείς 
των ΕΠΑ.Λ. περιλαμβάνεται ο Τομέας «Δομικών Έργων, Δομημένου Περιβάλλοντος και 
Αρχιτεκτονικού Σχεδιασμού» στον οποίον εντάσσεται η ειδικότητα «Τεχνικός Δομικών 



 

Έργων και Γεωπληροφορικής». Κατά συνέπεια, βάσει του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου, 
δεν υπάρχει δυνατότητα προσθήκης περισσοτέρων ειδικοτήτων στον προαναφερθέντα 
Τομέα, όπως οι προτεινόμενες ειδικότητες «Τεχνικός κατασκευών και διαχείρισης έργων» 
και «Τεχνικός αποκατάστασης, συντήρησης και μόνωσης κτιρίων». 
     Βασικός άξονας πάνω στον οποίο εργάζεται το Υ.ΠΑΙ.Θ., και παρά τις πρωτόγνωρες 
συνθήκες που διαμόρφωσε η πανδημία του κορωνοϊού COVID-19, είναι η επαγγελματική 
εκπαίδευση και κατάρτιση. Εκπεφρασμένη βούληση της πολιτικής ηγεσίας του Υ.ΠΑΙ.Θ. 
είναι η ουσιαστική ενίσχυση και αναβάθμισή της, κάτι το οποίο προϋποθέτει αναγκαία τον 
εκσυγχρονισμό των παρεχόμενων σπουδών. Υπό το πρίσμα αυτό, ήδη εν μέσω του 
πρώτου κύματος έξαρσης της πανδημίας, με πρωτοβουλία του Υ.ΠΑΙ.Θ. εκκίνησε κύκλος 
διαλόγου και διαβουλεύσεων με αρμόδιους φορείς ειδικευμένους στον τομέα της 
επαγγελματικής εκπαίδευσης με στόχο την κατάρτιση ενός νέου, σύγχρονου εθνικού 
πλαισίου επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης. Ιδιαίτερο βάρος δίδεται στην 
ανάγκη αποτελεσματικής σύνδεσης αυτού του κλάδου εκπαίδευσης με την πρόοδο της 
τεχνολογίας, διεθνή πρότυπα και καλές πρακτικές και τις ανάγκες της αγοράς, τόσο σε 
εθνικό όσο και –ιδίως- σε τοπικό επίπεδο. Στο πλαίσιο αυτό,  το Υ.ΠΑΙ.Θ. δέχεται και 
εξετάζει κάθε πρόταση που υποβάλλεται και τείνει προς την ως άνω κατεύθυνση.  
    Τέλος, το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής (Ι.Ε.Π.) έχει οριστεί τελικός δικαιούχος της 
Πράξης ΕΣΠΑ 2014-2020 «Αναβάθμιση περιεχομένου σπουδών στη Δευτεροβάθμια 
Επαγγελματική Εκπαίδευση και στο Μεταλυκειακό Έτος-Τάξης Μαθητείας», του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια 
Βίου Μάθηση 2014-2018». Στο πλαίσιο της εν λόγω Πράξης προβλέπεται η ριζική 
επανεξέταση, αναβάθμιση και ανανέωση των Προγραμμάτων Σπουδών και του 
εκπαιδευτικού υλικού της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης για όλα τα διδακτικά αντικείμενα 
που συγκροτούν το περιεχόμενο τόσο της Γενικής Παιδείας όσο και κάθε μίας από τις 
Ειδικότητες και τους Τομείς της Δευτεροβάθμιας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, σύμφωνα 
με τα οριζόμενα στο Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων και τις ισχύουσες εξελίξεις σε κάθε 
επαγγελματικό και επιστημονικό πεδίο αλλά και στο ευρύτερο παιδαγωγικό πλαίσιο που 
διέπει την επαγγελματική εκπαίδευση.   
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